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Совещания  рабочей группы субъектов предпринимательства и фермерства при Администрации Петровского сельского поселения.
15.12.2016г.                                                                                          сл.Петровка
Председательствовал: 
Д.Х. Поповян – Глава Администрации Петровского сельского поселения.
Протокол вели:  
    Л.В. Калинина – старший инспектор по налогам;
    С.В. Савельева – специалист первой категории.
Присутствовали:
А.Н. Литовченко – фермер;
В.М. Цхяев – фермер;
 другие приглашенные фермеры и предприниматели.
Слушали:
Д.Х. Поповян:
· о мероприятиях по обеспечению развития экономики и стабильности в поселении;
· о необходимости своевременной уплаты налогов;
· о мониторинге цен на основные продукты;
· по адресным мерам поддержки модернизации сельхозпроизводства;
· о незаконной продаже суррогатной алкогольной продукции, а так же нарушении времени продажи алкогольной продукции.

Литвинцов А.А и Насибян А.А – о проблемах связи, скорости интернета и его отсутствия. Отчеты через интернет, а чтобы их отправить  необходимо ехать в район. Проблемы со связью и электроэнергией отмечены так же предпринимателями х.Чкалова.
Поповян Д.Х.: Вопрос об интернете в поселении принят к рассмотрению.
Насибян А.А. –о необходимости дополнительного уличного освещения по ул.Октябрьской.
Поповян Д.Х.: Администрация Петровского сельского поселения возлагает на себя обязанности по предоставлению автовышки (16.10.2016г. была предоставлена, очередное предоставление вышки 23.12.2016г.).
Глазкова Н.В. – необходимо привести в соответствии линии электропередач по ул.Центральная с.Александровка 2-я.
Поповян Д.Х.: Администрация Петровского сельского поселения включила в план на 2017 год проведение работ по обрезке деревьев вдоль линии электропередач.
Литовченко А.Н. – опору электропередач на мосту в х.Савченко необходимо перенести в сторону от моста, так как она представляет опасность для детей, которые ловят там рыбу и купаются. 
Поповян Д.Х.: В Петровском сельском поселении определены потенциальные места рисков по линиям электропередач.
Арушанян С.М. –обратился с просьбой установки лежачего полицейского по ул.Степной х.Чкалова для безопасности детей и взрослых, так как по улице проезжает большое количество большегрузных машин с большой скоростью.
Поповян Д.Х.: Администрацией Петровского сельского поселения будет инициирована процедура обращения в комиссию по безопасности дорожного движения при Администрации Мясниковского района для обеспечения безопасности движения по ул.Степной х.Чкалова.
Арушанян С.М. – о существовании проблем с водоснабжением в х.Чкалова.
Поповян Д.Х: На сегодняшний день Администрацией Петровского сельского поселения совместно с Администрацией Мясниковского района начаты работы по принятию на свой баланс объектов водоснабжения и энергоснабжения. Населению х.Чкалова оплату за водоснабжение следует осуществлять по счетчикам.
Насибян А.А., Литвинцов А.А. – предложили запретить торговлю на рынке сл.Петровка колбасой и сыром, так как в их магазинах падают продажи товаров в выходные дни и цены на рынке ниже.
Поповян Д.Х: Согласно Постановлению Ростовской области №681 от 07.11.2013г. данный вид товаров (колбаса, сыр) не включен в перечень товаров, запрещенных для продажи на ярмарках.
Литвинцов А.А. – выступил с предложением встречаться на собраниях предпринимателей один раз в квартал в первой половине воскресного дня.
Поповян Д.Х.: По просьбе предпринимателей следующая встреча предпринимателей назначена на февраль 2017г. в первой половине воскресного дня.
