Протокол №2
Совещания  с жителями многоквартирных домов, расположенных по адресу: сл.Петровка, ул.Школьная д.№1(16 квартир),ул.Школьная,д.№3(16 квартир).
22.12.2016г.                                                                                          сл.Петровка
Председательствовал: 
Д.Х. Поповян – Глава Администрации Петровского сельского поселения.
Протокол вела:  
    Л.В. Калинина – старший инспектор по налогам;
    
Присутствовали:
шесть человек жителей многоквартирных домов.
Слушали:
Д.Х. Поповян:
· совершенствование деятельности по управлению МКД;
· оказание качественных услуг населению;
· о собираемости взносов на капитальный ремонт;
· о порядке формирования региональных программ капитального ремонта со сроком его проведения;
· о создании комфортных условий проживания людей в МКД.

Воевода Н.Ф.- о проведении ремонта домов собственными силами и средствами, нежелании оплачивать квитанции по капитальному ремонту дома, неудобству по передаче сведений показаний счетчиков по дому, о желании довести до конца работы по оформлению земельных участков под МКД в собственность граждан.
Поповян Д.Х.: В соответствии с Федеральным законом существует 3 варианта управления МКД. Надо вам определить свой способ управления и оплачивать по  квитанциям за капитальный ремонт.  Хотите отойти от способа управления управляющей организацией,  организуйте ТСЖ, платите ему и живите по-современному, наводите порядок. Способ непосредственного управления собственниками жилья в МКД выбран неудачно. Выгоднее заплатить вовремя и  отремонтировать дома. 
Павлиенко Н.В.- о недостаточной информационной работе с населением.
Поповян Д.Х. - Администрация Петровского сельского поселения предоставит информацию жильцам многоквартирных домов по всем вопросам, связанным  с содержанием жилого фонда,  о фонде капитального ремонта, о способах управления МКД, о правах и обязанностях собственников помещений в МКД .
После ознакомления с материалами, предоставленными для чтения, решено собрать совещание  собственников помещений  МКД в январе 2017года с наибольшим количеством участников совещания.

[bookmark: _GoBack]Примечание: Работа по предоставлению информации по всем вопросам, связанным с содержанием жилого фонда начата.
